L'INTERVENTO

L’ intervento

Si definisce intervento la prima dichiarazione
diversa da Passo effettuata da un Giocatore
appartenente alla linea opposta all’Apertore

Ci sono 3 tipi di intervento V INT

o ¢V A




L’ intervento

Con l’intervento la dichiarazione diventa « COMPETITIVA»
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Si interviene per proporre un contratto in «<DIFESA»
Si interviene per dare un «<BUON ATTACCO» al compagno
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L’intervento @ una libera scelta

il difensore decide se effettuarlo in base alla convenienza




L’ intervento di Contro

L’Avversario ha aperto la dichiarazione
ma io ho carte con le quali potrei
aggiudicarmi il contratto finale in un
colore diverso

dopo I’apertura di 1+ con:
A KJ98 v AQ74 +5 K983

’ Requisiti per il Contro:

[Mano di 12-16 Q
{Distribuzione: bilanciata 4-3-3-3, 4-4-3-2, 5-3-3-2 0




L’ intervento di Contro

) Requisiti per il Contro:

{Mano di 12-16 punti con la «Giocabilita» nei Nobili non dichiarati 0

Il Contro a 1&/¢ garantisce 4 cuori e 4 picche

Il Contro a1 v garantisce 4 picche

Il Contro a 1a garantisce 4 cuori

OPPURE

[Qualunque mano di 17+ punti 0




L’ intervento di Contro

Lintervento di Contro sia in 22 che in 42 posizione
chiede al compagno di scegliere un colore
e dichiararlo al livello che ritiene adeguato

(implicitamente) promesso ... se lo

Dopo il mio Contro il compagno
dichiarera il maggiore che ho ’
possiede ...

@) Con il Contro si deve poter tollerare anche la
Tl scelta di un colore minore (almeno 3 carte...

(e

eccezionalmente due...mai una o zero!)

Dopo che gli avversari hanno dichiarato due colori
il Contro dato dal quarto di mano promette
12+ e 4 carte in entrambi i colori che rimangono




L’ intervento di Contro: esempi

s |o| N | E Ovest con:
1% | 2 A KJ98 v AQ74 + K87 %82

Requisiti perfetti:
entrambe le quarte maggiori

eventuale tolleranza delle quadri “

e punteggio sufficiente

A 9854 v K4 + A765 +AJ3

| punti basterebbero per intervenire ...
ma mancano le Cuori

Est con:
A 54 v KQ86 +A95 +KQ54

Punti sufficienti e garanzia
di fit a Cuori e Fiori

1¢ |Pass| 14 | ?




Come deve comportarsi il compagno

Il compagno del contrante sceglie un colore
perché é obbligato a farlo

Il punteggio minimo con cui fa una

dichiarazione al minimo livelloe ... ?

Est con:
. A 54 v J986 +952 +Q532

A KJ954 v A76 +95 «K64

s K4 v Q86 +AJ10 #K954

s KQ984 v Q86 +62 +Q54
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L’ intervento di I1INT

‘ Requisiti per ’'intervento di 1NT:

forza e distribuzione equivalente all’Apertura di 1NT 0

Ve

garantisce il fermo nel colore dell’apertore

\

s |o|N|E Ovest con:
1v | ? a AJ5 v KJ7 +AJ1053 +K8 1NT

a AK5 v 98 + AK73 £QJ97 “




L’ intervento a colore

Zona di punteggio
‘ Requisiti per ’intervento a colore:

L’intervento a colore é lecito se:

Si possiede un ottimo colore, lungo e solido.
Anche con soli 7/8 punti

Un intervento a colore e giustificato

da un ottimo colore o da tanti punti:
EVITATELO se non avete né una cosa né l’altra

Si possiede un punteggio elevato, inadatto al Contro e a 1NT.
In tal caso é possibile che il colore sia scarsamente onorato




Un colore uno su uno

| Requisiti per ’'intervento a colore a livello 1:

5 con almeno 1 onore**

*=con punteggio minimo (7-8) i punti sono concentrati nel colore

6 anche senza onori

**=0nore Maggiore: Asso, Re o Dama
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Ovest Ovest Ovest
A |82 a K3 a K74
v |AKJ1042 v Q7542 v |AQJ63
¢+ |86 ¢ |[J85 * |9
% 983 % |QJ6 » |KQ72
1v Pass 1lv




Un colore due su uno

| Requisiti per I’intervento a colore a livello 2:

6( / )conalmeno1onore

5( )con1onore e 13+pti

L’intervento a colore 2 su 1 normalmente e almeno sesto

si fa eccezione per le Cuori data la loro ... nobilta
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Ovest Ovest Ovest
A |54 A K8 A K98
v 98 v |A10863 v |87
¢+ (KQJ862 ¢+ |AQ76 s | KQ4
% |A76 & 194 &~ |AJ543
2¢ 2v Pass




Come deve comportarsi il compagno

Il compagno ha un range di
punteggio ampio (8-16) ...

come regolarsi?

Ci baseremo sul minimo garantito ... ma ...

... considerato che potrebbe avere anche 16 punti ...

N

,/'v:\ Y . ° [3

0 /@ Non diremo mai Passo con 9+ punti ...
o] ... potrebbe esserci manche (16+9=25)

Gli appoggi possono essere dati anche con solo 3 carte




Consiglio utile

Quando c’e competizione in licita, il 70% delle volte sara la linea che
ha aperto ad aggiudicarsi il contratto finale

» Ogni intervento avra influenza
soprattutto nel controgioco

Il mio compagno ¢ intervenuto in
un colore: se devo attaccare sara
la mia scelta migliore!

Quando state per dire un colore
ricordatevi che il compagno ci attacchera.
Se questo vi preoccupa ... l’intervento é sbagliato
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Corso Base - Lintervento
FIGB

AAKI86
w1087
+Q94
R K7
O N E
1A 1SA PassjaQJ10
3SA PassPassPass| WAK J

CONTRATTO

354
Est

o| o

i g ASSOCIAZIONE
U BRIDGE-TVREA

ATTACCO 3 a. Sud, con
mano nulla, deve favorire il
compagno attaccando nel
suo colore

LICITA

L'intervento di 1INT
richiede le stesse
caratteristiche dell'apertura
di 1NT e il fermo; Ovest
con 11 e senza interesse a
interrogare per i nobili
dichiara direttamente 3NT.

Il Gioco.

AV ¢ &

Nord incassa AK e ci rigioca, affrancandosi due prese. Est conta: 14, 3v,2¢ € 1.
Puo cercare di indovinare la Q di ¢ (ha la forchetta in entrambe le mani), o fare
l'impasse a &. La soluzione € nella licita!l Mancano esattamente 12 punti ... e Nord

ha aperto. Chissa chi ha la Dama di ¢?

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2b49hn6z



https://tinyurl.com/2b49hn6z

<"§3" Corso Base - Lintervento ,‘  ASSULIAZIONE
FIGH S0 BRIDGE-1YREA

ATTACCO:A v

vA10964

IE#_‘;S LICITA: Sia Nord che Est

E hanno un fit eccezionale nel
AAJ1096 . colore del compagno, tale

v3 da suggerire per entrambi
+K964 87 un contratto di manche.
%J95 %A1043 Infatti... si fanno 4 ¥ su una
A75 CONTRATTO linea, ma anche 4 a
vKQJ87 B E sull'altra: & merito della
®A102 * B quantita di atout.
%86 o] o

Il Gioco.

Nord pud proseguire ¥... ¢.. 0 &% 0 atout: nulla impedira a Ovest di mettere
insieme 10 prese: 5 atout di Est, 1 taglio (a v), 1 ¢ (I'Asso &€ ben messo) e 3 &,
facendo e ripetendo I'impasse a Q e K

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/23vv4ya8



https://tinyurl.com/23vv4ya8

<"§3" Corso Base - Lintervento ,‘  ASSULIAZIONE
FIGH S0 BRIDGE-1YREA

ATTACCO: Q ¢

AKQ4
vAQ1092

+75 LICITA: Nord interviene
%985 1 nella sua buona quinta e
poiché le forze sulle linee
sono equilibrate, la
competizione finisce subito:
Estrialzale ¢ e Sudle v,
CONTRATTO spuntandola - come spesso
. accade - perché il rango dei
wd B colori avvantaggia NS (a 3

o] o "I « Ovest va sotto di una) .

Il Gioco.
Nessuna difficolta per Nord: 5 v, 1 & e due facili affrancabili a s, se avra cura di
fare I'expasse due volte

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2xtwv9xj



https://tinyurl.com/2xtwv9xj
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Sl Corso Base - Lintervento
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v107532
¢J32

&K987

¢KQ10764
&AJ3

CONTRATTO

u‘ﬂ“

i g ASSOCIAZIONE
U BRIDGE-TVREA

ATTACCO: K ¢

LICITA: Il contro di Sud &
impeccabile: ha entrambi |
nobili. Nord deve scegliere
non solo il colore, ma anche
il LIVELLO, perché il Contro
"mostra" valori di apertura
ma il meccanismo € diverso:
chi ha detto Contro con
mano standard (12-14)non
ha niente da aggiungere,
neanche l'appoggio!

Il Gioco.

Facile: 6 s (probabili) 3 ¥, 1 v. Dopo aver battuto 2 giri di atout Nord incassa 3+
scartando la cartina di ¢, poi gioca & e perdera solo le tre prese nel colore.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/27bzhlgk



https://tinyurl.com/27bzhlqk

<"§3" Corso Base - Lintervento ,‘  ASSULIAZIONE
FIGH S0 BRIDGE-1YREA

ATTACCO: Q v

AKb542
vQJ109

*J3 LICITA: Perfetto il Contro
SAJS —
- di Est: & e v, e almeno 2-
1& Dbl Pass|aAQJ10 3 ¢. Ovest non ha bisogno
3SA PassPassPass|WAT743 d'altro per decidere, sa di
avere in linea forza di
manche ma nessun fit

AS7 CONTRATTO nobile di 8 carte; K109x

v86 =28 | sono un fermo eccellente,
Ovest
0| 0

4108642

0864 quindi che altro, se non
K2

3NT?

Il Gioco.

L'attacco non disturba, Ovest ferma due volte. Conta 2 v, 3 #...e basterebbe fare 4
a per mantenere il contratto (il K in Nord e al 99% !). Volendo muovere
immediatamente le & Ovest vince in mano e gioca a al 10. Rientra a ¢ e ripete: a
al Fante. Rientra a ¢ e ultimo impasse. E 9 prese garantite. (possibili 10, vedete
come?)

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2d5vehhn



https://tinyurl.com/2d5vehhn

<"§3' Corso Base - Lintervento ut L ASSUUIATIONE
FIGH S0 BRIDGE-1YREA

ATTACCO: K &

LICITA:
Perfetto il Contro, Est NON
puod passare(1 a : 4+ carte,
da zero a 9-10) Sud non si
vQJ105 rassegna: ha 14 (il K di & €
¢87 presumibilmente un valore
2KQ8 nullo) ma, se gioca nei Suoi
AK colori, ha molte prese; con 2
VAKA42 v mostra la quarta e 5+ ¢:
*AK10942 * I Nord non dorma, e riporti a
w94 | 3.

Il Gioco.
Se Ovest ha attaccato e proseguito a &, Sud taglia e conta: 6 ¢, 2 v, 2 tagli al
morto. Tagliata la prosecuzione gioca AK di ¥ e ne taglia una, rientra in mano in

atout e ne taglia un'altra. 10 prese.
Se l'attacco é stato piccola & (ma davvero?? sotto asso??) ne confezionera 11.

AV ¢ &

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/23vubgg3



https://tinyurl.com/23vubgq3

Corso Base - Llintervento ,‘ | "‘HHH,:[:mm.H
FIGB U BRIDGE -1VREA

ATTACCO: A %

LICITA:

Est non ha dubbi su cosa

dire. Non ha carte sufficienti
1¢ 1AQ52 per dire 4 ¥, ma troppo per
dire 1v. La via di mezzo, 2
v, mostra 8-10 e 5 carte.
CONTRATTO Ovest non si lasci

Dbl Pass 2¥ Pass|¥A10864

ipnotizzare dalla ricchezza

13%9754 a v :ha 12, il minimo, deve
0| 0

SAKQ3 accontentarsi e passare

Il Gioco.
Mano facile: tagliato il terzo & Est batte atout e prova I'impasse a a. Purtroppo va
male e la difesa (Q di ¢ di Nord) incassa 2 ¢, ma il contratto & salvo

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/23d4wé6zc



https://tinyurl.com/23d4w6zc

i g ASSOCIAZIONE
U BRIDGE-TVREA

ATTACCO: 3 &

LICITA:

Sull’intervento di Est Sud
dichiara le sue
(mostrando 11+ e almeno
5 carte) e, quando sente
I'appoggio di Nord,
dichiara la manche

YKQ8754
+K102
»Q76

Il Gioco. Sud deve entrare in allarme: il 3 € un singolo. Quindi prende con I'Asso,
incassa I'Asso di s e ora, volendo andare al morto per sfruttare K e Q e scartare le
due &, deve essere certo che gli avversari non abbiano piu atout quando |i
incassera. Pertanto, visto che le v potrebbero essere 3-1, gioca Re e Dama di v e
poi ¥ all’Asso. Scarta le due & e infine tenta con successo lI'expasse al K di ¢

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/255akom2



https://tinyurl.com/255akom2
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